

жайылымы оқшауланған. Ауру шыққанда шаруашылық дербес індет ошагы деп карастырылып, барлық сауыктыру шаралары осы шаруашылық ауқымында атқарылды. Нәтижесінде ешқандай іркіліс, әртүрлі мәселелерді шешу үшін басқаларға аландаушылық болмай барлық жұмыстар өз дәрежесінде атқарылды. Экімдік бұл шаруашылықтардагы сауыктыру шараларын жергілікті қалыптасқан жағдайға сәйкес шешілүіне ықпал жасап, шектеуді алу және қою шаруашылықтар деңгейінде жүргізілді.

Резюме

При возникновении болезни отдельные хозяйствующие субъекты рассматривались как эпизоотические очаги, и все оздоровительные мероприятия проводились именно в этих очагах. В результате все работы проводились на должном уровне, по отдельности и независимо от остальных проблем. Акимат содействовал в проведении оздоровительных мероприятий в соответствии с местными условиями и принимал решение о наложении и снятии ограничений при бруцеллезе животных.

Summary

When arising disease separate managing subjects were considered as epizootically centers all sanitary and actions were conducted in exactly in these centre. As a result of all work were conducted up-to-the-mark, on apart and regardless of rest problems. Akimat assistance in undertaking sanitary action in correspondence with local condition came to a conclusion about imposition and removing the restriction under brucellosis animal.

АВТОР

Кисықов Туарбай Қабылтайұлы, ветеринария ғылымының кандидаты, КР АШМ республикалық ветеринариялық зертханасы

Повышение уровня биобезопасности на свиноводческих предприятиях – первоочередная задача в борьбе с АЧС

После относительного затишья в июле-августе ситуация по заболеванию животных АЧС на юге России значительно ухудшилась. Впервые вирус африканской чумы свиней (АЧС) был выявлен на территории крупного свиноводческого комплекса, расположенного в Ростовской области.

Об этом шла речь 17 августа на оперативном совещании, прошедшем под руководством министра сельского хозяйства Елены Скрынник в режиме видеоконференции, на котором рассматривался вопрос предотвращения распространения АЧС на территории Российской Федерации.

Учитывая масштабы возможных последствий распространения африканской чумы свиней для отечественного свиноводства и продовольственной безопасности страны, Е. Скрынник указала на необходимость усиления биологической безопасности на предприятиях, а также обратилась к руководителям АПК субъектов с просьбой взять под личный контроль выполнение комплекса мероприятий, направленных на:

- повышение ответственности владельцев и руководителей свиноводческих предприятий, а также граждан, содержащих свиней, за соблюдение ветеринарно-санитарных норм и правил содержания животных;
 - обеспечение функционирования свиноводческих предприятий в режиме работы закрытого типа, т.е. должна быть полностью исключена возможность какого-либо контакта животных с внешним миром;
 - предание широкой огласке (с помощью СМИ и сети Интернет) случаев выявления нарушений законодательства в области ветеринарии, а также информации о привлечении к административной или уголовной ответственности виновных в этих нарушениях лиц;
 - наведение руководством муницип-

пальных образований должностного порядка в обеспечении ведения постоянного учета численности свиней в крестьянских (фермерских) хозяйствах и личных подсобных хозяйствах граждан;

— перевод в неблагополучной по АЧС зоне (территории Южного и Северо-Кавказского федеральных округов) и зоне повышенного риска заноса и распространения АЧС (Воронежская, Саратовская, Астраханская, Белгородская области) личных подсобных хозяйств граждан, занимающихся содержанием и разведением свиней, на альтернативные направления животноводства (скотоводство, овцеводство, птицеводство);

— выявление и пресечение (совместно с органами внутренних дел регионального и муниципального уровня) случаев неправомерных перевозок свиней и продукции свиноводства, кормов для животных всеми видами транспорта, а также фактов реализации этой продукции в неустановленных местах торговли.

Министр сельского хозяйства РФ рекомендовала руководителям АПК регионов лично посетить каждое крупное и мелкое свиноводческое хозяйство и объяснить их владельцам, какие последствия могут быть в случае возникновения АЧС. Особое внимание Е. Скрынник обратила на уровень подготовки ветеринаров в субъектах Федерации.

В настоящее время в Российской Федерации зарегистрировано 12 неблагополучных по АЧС пунктов, 5 из которых находятся в Ростовской области.

Источник: АПК-Информ

Из оперативной сводки

19.10.2010. Департаментом по ВКО возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 311 УК РК (получение взятки) в отношении главного специалиста акимата сельского округа гр. Н., который получил взятку в сумме 50 тыс. тенге от гр. О. за выдачу фиктивных ветеринарных справок.

Источник: <http://www.finpol.kz/rus/info/news/?cid=0&rid=7791>